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Národní předmluva

Upozornění na používání normy

Souběžně s touto normou se může do 2012-06-01 používat dosud platná ČSN EN 61241-10 (33 2335)
z dubna 2005, v souladu s předmluvou k EN 60079-10-2:2009.

Změny proti předchozím normám

Norma vychází z IEC 61241-10:2005, proti vydání EN 61421-10:2005 došlo v normě k dále uvedeným
významnějším technickým změnám:

bylo upřesněno nebezpečí vyplývající od prachu;●

byly zavedeny skupiny prachů;●

byla doplněna příloha D, s vysvětlením úrovní ochrany zařízení (EPL);●

obvyklý rozsah zóny 22 kolem tóny 21 byl rozšířen z 1 m na 3 m.●
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Předmluva

Text dokumentu 31J/166/FDIS, budoucího prvního vydání IEC 60079-10-2, byl připraven byl připraven
subkomisí SC 31J Klasifikace nebezpečných prostorů a požadavky na instalaci, technické komise TC
31, Zařízení pro výbušné atmosféry, a byl předložen k paralelnímu hlasování IEC-CENELEC a byl
schválen CENELEC jako EN 60079-10-2 dne 2009-06-01.

Tato evropská norma nahrazuje EN 61241-10:2004.

Oproti EN 61241-10:2004 jsou provedeny dále uvedené významné změny:

bylo upřesněno nebezpečí vyplývající od prachu;●

byly zavedeny skupiny prachů;●

byla doplněna příloha D, s vysvětlením úrovní ochrany zařízení (EPL);●



obvyklý rozsah zóny 22 kolem tóny 21 byl rozšířen z 1 m na 3 m.●

Byla stanovena tato data: 

• nejzazší datum zavedení EN na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení EN k přímému používání
jako normy národní (dop) 2010-03-01
• nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s EN v rozporu (dow) 2012-06-01

Přílohy ZA a ZB doplnil CENELEC.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 60079-10-2:2009 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Hořlavé prachy, podle definice v této normě, jsou nebezpečné, protože po jejich rozprášení do
vzduchu, jakýmkoliv způsobem, vytvářejí prostředí s nebezpečím výbuchu. Dále mohou být vzníceny
vrstvy hořlavého prachu, které pak mohou působit jako iniciační zdroj pro výbušnou atmosféru.

Tato část IEC 60079 uvádí návod pro identifikaci prostorů, kde může vznikat nebezpečí od hořlavých
prachů. Uvádí základní kritéria, podle kterých může být hodnoceno nebezpečí vznícení a uvádí návod
pro navrhování a hlídání parametrů, které mohou být použity pro snížení tohoto nebezpečí. Pro postup



použitý pro identifikaci a klasifikaci těchto prostorů jsou uvedena obecná a speciální kritéria
a příklady.

Tato norma obsahuje informativní přílohu A, která uvádí praktické příklady zařazování prostorů.

1 Rozsah platnosti

Tato část IEC 60079 platí pro identifikaci a zařazování prostorů, kde jsou přítomny výbušné směsi
prachu se vzduchem a vrstvy prachu, aby bylo umožněno správné hodnocení zdrojů vznícení
v takovýchto prostorech.

V této normě jsou výbušná prostředí s prachem a vrstvy hořlavého prachu řešeny samostatně.
V kapitole 4 je popsáno zařazování prostorů pro rozvířený hořlavý prach, kde vrstvy prachu jsou
hodnoceny jako jeden z možných zdrojů úniku. V kapitole 7 je popsáno nebezpečí vznícení vrstev
prachu.

Příklady v této normě jsou založeny na zavedeném účinné systému úklidu v provozu, aby bylo
zabráněno hromadění vrstev prachu. Tam, kde není účinný systém úklidu zaveden, zařazení prostorů
zahrne možnost vytváření výbušné atmosféry prachu z usazených vrstev prachu.

Principy normy mohou být použity také pro případy, kdy je nebezpečí vytvářeno hořlavými vlákny
nebo polétavými částicemi.

Tato norma je určena pro použití tam, kde je nebezpečí v důsledku přítomnosti výbušné směsi prachu
se vzduchem nebo hořlavých vrstev prachu za normálních atmosférických podmínek.

Norma neplatí pro:

podzemní prostory dolů;●

prostory, ve kterých vzniká nebezpečí v důsledku přítomnosti hybridních směsí;●

prachy výbušnin, které nepotřebují pro hoření atmosférický kyslík nebo pyroforické látky;●

katastrofické poruchy, které jsou mimo koncepci poruchových stavů, se kterými tato norma počítá (viz●

poznámka 1);
jakákoliv nebezpečí týkající se emise hořlavých nebo toxických plynů z prachu.●

Tato norma se nezabývá účinky následných škod v důsledku požáru nebo výbuchu.

POZNÁMKA 1 Katastrofickou poruchou je ve smyslu této normy například prasknutí skladovacího sila
nebo pneumatického dopravníku.
POZNÁMKA 2 V jakémkoliv technologickém procesu, bez ohledu na velikost, může existovat mnoho
iniciačních zdrojů jiných než zdrojů spojených se zařízením. V tomto kontextu bude nezbytné pro
zajištění bezpečnosti přijetí odpovídajících ochranných opatření; tato opatření jsou však mimo rozsah
platnosti této normy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


